

Введение

Для начала мне бы хотелось вас предупредить: вам может стать противно. В принципе, даже очень противно. Потому что в этой книге представлены фотографии самых отвратительных существ, известных человечеству. Мы потратили много времени на ее подготовку, кропотливо собирая — причем без использования какого-либо защитного снаряжения — коллекцию снимков наименее фотогеничных созданий матери-природы. Мы опускались в глубины океана и путешествовали по африканским саваннам в поисках бегающих и ползающих уродцев.

Но что одному противно, другому мило. Возьмите того же бульдога или китайского шарпея (чрезвычайно морщинистая собака). Некоторым людям бульдог, вообще-то похожий на Уинстона Черчилля, кажется самой уродливой собакой на свете: расхожее мнение, что «у него такая морда, будто он жует осу». Однако другие, например члены семьи Оззи Осборна, обожают таких собак, даже несмотря на то, что они обычно трудно поддаются дрессировке.

Во всем мире существует огромное количество клубов любителей шарпеев; люди превозносят достоинства собак этой породы, которых в родном Китае использовали на фермах и налогами на содержание и запретами на разведение почти довели до вымирания. У шарпея на 50 % больше кожи, чем необходимо, как будто свитер, связанный тетушкой, слишком велик ему, но это, видимо, его абсолютно не беспокоит.

КОГДА ТЫ НЕ В ФОРМЕ ГАДКАЯ КНИЖКА

А вот как мы искали фотографию уродца-койота. Мы часами бесплодно просматривали кипы фотографий койотов, чтобы найти хотя бы одного из них, выглядевшего так, будто он встал с утра не с той лапы, но нет — все они выглядели великолепно. Дело ухудшалось тем, что практически все койоты были сфотографированы на фоне красивейших пейзажей Америки и Канады. В результате нам пришлось довольствоваться снимком койота, который выглядел лишь чуть-чуть отвратительнее, чем другие, — уродливее, если вам так больше нравится.

В природе не существует абсолютно уродливых животных, как нет и совершенных. Вот одна из самых безобразных рыб — удильщик. Он относится к тем существам, обитающим в глубинах океана, по сравнению с которыми хищная большая белая акула кажется красавицей. Надо сказать, что из рыб вообще мало кто умеет выглядеть счастливой, и в этом смысле внешний вид удильщика достаточно характерен. Видимо, такая особенность жителей морей и океанов объясняется тем, что, как правило, родители рыб не проявляют ни малейшего интереса к внешнему виду своего потомства.

Конечно, мы не смогли заполнить книгу уродцами от корки до корки. Мы смешали фотографии самых отвратительных в мире представителей фауны и обычных животных, которые по разным причинам (настроение, освещение в момент снимка) выглядят гадко. К разочарованию поклонников милого шустрого поросенка-телезвезды из фильма «Бейб» нам удалось найти, по крайней мере, трех не таких уж и маленьких свиношек, которые никогда не попадут на большой экран. Ну, если только на тарелке на обеденном столе.

КОГДА ТЫ НЕ В ФОРМЕ ГАДКАЯ КНИЖКА

Существует телепередача «Снимите это немедленно». Аналогично эту книгу можно назвать «Вылезайте отсюда немедленно». Но ведь нельзя же запретить животным валяться в грязи, в кустах, в пыли или в болоте. Им также не запретишь приставать к другим животным. Мы сочли нужным слегка разбавить книгу фотографиями животных, которые выглядят не как обычно. Вот, например, взъерошенный кабан, которому, судя по его внешнему виду, действительно все «по барабану». Так выглядят продавцы специальных журналов для бездомных около станций лондонского метро.

Есть в книге и несколько толстячков. Но это не те животные, владельцы которых выражают любовь к своим питомцам обильной кормежкой. Так, альпийские грызуны сознательно сами набирают вес перед длительной зимней спячкой. Перед тем как окончательно скрыться в своих огромных норах на долгие зимние месяцы, они выглядят как тучные борцы сумо, подсевшие на орехи.

Вы, конечно, слышали о легендарной рок-группе 1980-х гг. Flock of Seagulls. Ее солисты неоднократно упоминались в знаменитом сериале «Друзья» как имевшие самые уродливые прически среди всех рок-музыкантов. Так вот, члены Flock of Seagulls покажутся вам красавцами по сравнению с теми животными, фотографии которых нам удалось собрать для этой книги. Посмотрите, например, на собак с дредами на 79 странице и задумайтесь, как от них будет пахнуть, если, допустим, они побегают в парке пару часиков и совершат несколько заплывов в пруду за палками. Зато такие собаки незаменимы в случае, если вам нужно помыть машину. Облейте их водой, поставьте на расстоянии, соответствующем габаритам вашего автомобиля,

КОГДА ТЫ НЕ В ФОРМЕ ГАДКАЯ КНИЖКА

затем заставьте энергично отряхиваться и в этот момент медленно проезжайте между ними. Никакой автомойки вам не потребуется! Если же вам нужно вымыть еще и шины, заведите парочку более мелких собак этой породы.

Прежде чем кто-либо из читателей успеет пожаловаться на нас в ближайшее отделение Общества по предотвращению жестокого обращения с животными (RSPCA), заявляем: мы просто шутим. В книге «Когда ты не в форме» собраны замечательные фотографии самых разных животных. Ни одно из них не пострадало при работе над этой книгой. Единственное, в чем мы не уверены, так это в том, что сами эти существа разделяют ваши чувства к ним...

Эндрю Дэвис
Октябрь 2004 г.

КОГДА ТЫ НЕ В ФОРМЕ ГАДКАЯ КНИЖКА



Не сочтите это нелюбезностью с нашей стороны, но приходится признать: некоторые из живущих рядом с нами существ выглядят так, будто свалились с дерева уродцев.

КОГДА ТЫ НЕ В ФОРМЕ
ГАДКАЯ КНИЖКА



С очень высокого дерева уродцев.

КОГДА ТЫ НЕ В ФОРМЕ
ГАДКАЯ КНИЖКА



Падая, они задевали за каждую ветку...

КОГДА ТЫ НЕ В ФОРМЕ
ГАДКАЯ КНИЖКА



...и, судя по всему, падали они с этого дерева не один раз.